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Jednokriterialni metody
hodnoceni

] Definice

B Takové metody, které pro hodnoceni
a Vybér prOJektu pouzivaji pouze
jedno rozhodovaci kriterium na které
prevadi kritéria ostatni.

O Klasifikace

B Obecné financni metody hodnoceni

B Nakladove vystupove metody
hodnoceni

B Nekteré specialni nakladové metody




Obecné financni metody

[0 Financni kritéria pouzivana pri
V' 4 \Y4 u Y 4 n 0
hodnocenli verejnych projektu

B Cista soucasna hodnota,

B vnitrni vynosove procento (vnitrni mira
Vynosu),

B index rentability,
B doba navratnosti.




Cista soucasna hodnota

Net Present Vaule (NPV)

Defmlce

B Cistd soucasna hodnota je ,Ciselny
udaj, nalezeny tim zpusobem, ze se
od diskontovaneé hogﬁwoty
ocekavanych vynosu investice odecte
diskontovana hodnol;a jejich
ocekavanych nakladu®




Konstrukce NPV

[0 Soucasna hodnota

1 Cista soucasna hodnota




Soucasha hodnota

Soucasna hodnota (angl. Present value - PV)
vzroste v prub&hu jednoho roku na budouci
hodnotu (angl. Future value - FV) v zavislosti
na urokové mire (pro verejny sektor diskontni
sazbe r), podle vztahu:

FV = PV (1+r).

V n-tém roce je pak budouci hodnota FV
dana vztahem

FV = PV (1+r)",

kde n je pocet let , po jejichz dobu plyne uZitek z
projektu




Konstrukce soucasne hodnoty

Soucasna hodnota PV, vSech hotovostnich

toku vyplyvajicich z projektu po dobu
zivotnosti verejneho projektu je pak dana
vztahem:

r CF
PV, = -
=1 (1 + 7/')
kde CF, je hotovostni tok v roce ¢,
r je diskontni sazba,
t je Casoveé obdobi od 1 do n,

n je zivotnost projektu.




Cista soucCasha hodnota

NPV je pak soucet soucasne hodnoty
budoucich hotovostnich toku plynoucich

z projektu a hotovostniho toku v nultém
roce:

t, CF,
NPV =CF, + ' =CF,+PV=PV-1I
=1 (1+7’)t

kde

I je velikost investi¢nich vydaju v nultém
obdobi,




Kriterium hodnoceni - PV

Kritérium Interpretace
PV > (-CF,) nebo PV > I projekt je prijatelny
PV < (-CF,) nebo PV < I projekt neni prijatelny

kde
CF, je hodnota cash flow plynouciho z I v nul. obdobi,
I  je hodnota investice provedené v nultém obdobi




Kriterium hodnoceni — NPV

Kritérium Interpretace
NPV =0 projekt je prijatelny
NPV < 0O projekt neni prijatelny




Vyuziti NPV

NPV = jedno z financnich kritérii pri analyze
Vé (o) V7 (o) v 7 7

nakladu a prinosu, kde se pouziva ve dvou

formach:

B s oznacenim NPV pri financni analyze

v ramci CBA, kde jako vstupy pouziva ucetni
hodnoty,

B s oznacenim ENPV pri ekonomicke analyze,

kde jako vstupy pouziva ekonomicke
hodnoty.




Vnitrni vynosove procento

angl. Internal Rate of Return - IRR

Definice:

O takova vyse dlskontm sazby, pr| niz se
soucasna hodnota prljmu Z uvazovane
alternativy rovna soucasné hodnoté nakladu
na uvazovanou alternativu verejneho
projektu nebo

B takova vyse diskontni sazby, pr| niz bude

NPV tokd plynoucich z verejného projektu
rovna nule




Konstrukce IRR

IRR (hledana diskontni sazba) splnuje
nasledujici rovnici:

= (1+IRR)

0=CF, +

Zatimco u NPV se vychazi z dané diskontni
sazby, v pripade IRR hledame diskontni
sazbu, ktera vyhovuje vyse uvedené rovnici




Odvozeni IRR

Odvozeni IRR s vyuzitim linearni interpolace:

IRR=r +— 0
NPV, + NPV,

r, ~r,)

Kde

NPV, je Cista souCasna hodnota pfri nizsi diskontni sazbe
NPV, je Cista souCasna hodnota pri vyssi diskontni sazbé
r, je nizsi diskontni sazba (v %)
r, je vyssi diskontni sazba (v %)




Kritérium hodnoceni

Kritérium Interpretace
IRR = r projekt je prijatelny
IRR < r projekt neni prijatelny

r obtizné urcit, tedy varianta, ktera ma
nejvyssi miru IRR.




Vyuziti IRR

IRR se ve verejném sektoru pouziva
predevsim jako financni kritérium v
ramci CBA a to ve dvou formach:

B s oznacenim IRR, kdy jako vstupy pouziva
ucetni hodnoty a je vystupem financni
analyzy,

B s oznacenim EIRR, kdy jako vstupy pouziva

ekonomicke hodnoty a je vystupem
ekonomicke analyzy.




Index rentability

angl. Rentability Index (Ri)
nebo

Return of Investment (ROI)

Definice:

B podil Cisté soucasne hodnoty projektu na
hotovostnim toku nultého obdobi (na
investicnich vydajich)




Konstrukce Ri

> = > =
[
, = (1+7r) = d+r)
Ri == -  Ri=
(_CFo) (_CFO)

kde CF, je hotovostni tok v roce t,

r je diskontni sazba,

t je casove obdobi od 1 do n,

n je zivotnost projektu.




Kritérium hodnoceni

Kritérium Interpretace
Ri =0 projekt je prijatelny
Ri <0 projekt neni prijatelny




Doba navratnosti

Definice:
B doba, za kterou se investice splati z
Vv v 7 V7. (o) Y .
peneznich prijmu, ktere investice
zajisti




Konstrukce DN

V pripadé, ze rocni hotovostni tok CF je
stale stejny, tak pro vypocet doby
navratnosti DN lze pouzit vztah:

1

CF

kde I  je velikost investi¢nich vydajl

DN =




Kritérium hodnoceni

Kritérium Interpretace
DN < DZ projekt je pFijatelny
DN > DZ projekt neni prijatelny

kde DZ je doba Zivotnosti

Plati, ze ¢im je hodnota DN nizsi, tim lepsi je
projekt.




Vyuziti doby navratnosti

[0 Prosta DN

B staticky ukazatel kalkulovany
z nediskontovanych hotovostnich tokd,

[0 Realna doba navratnosti

B dynamicky ukazatel kalkulovany
z diskontovanych hotovostnich toku.




